

市农科院蔬菜花卉研究所党支部与牟平区科技局党支部在田间地头破解产业发展瓶颈——

主题党日开进小山村

让党旗高高飘扬在田间地头。

近日,牟平区王格庄镇宋家村,一场别具意义的主题党日活动举行:烟台市农科院蔬菜花卉研究所党支部与牟平区科技局党支部党员干部,共同为这个小山村的产业发展精准把脉、问诊开方,探索乡村振兴新路径。

宋家村800余人口,有2000多亩土地,以山地、丘陵为主。其中,大樱桃有800多亩。因三面环山,小气候优越,宋家村的樱桃口感好,且上市时间比周边村早一周左右。

按理说,种植户应该乐开了花。然而,近几年,大家却几乎没挣到啥钱。“受灾太严重。”提起这几年的村民收入,宋家村党支部书记、村主任宋晓杰忍不住摇头叹气。

原来,近年来气候不正常,灾害频发。比如,大樱桃总是在花期遭遇冻害,产量受到极大影响。收获前又遇连续降雨,裂口严重,价格大大降低。

“前年最严重时,受灾七成左右。去年,收成只有往年的1/3。今年,一个种植户反映,受灾面积达到60%,勉强没赔钱。”——数着近几年的受灾情况,宋晓杰忍不住替村民们着急。

了解到村里困难和诉求后,包村帮扶的牟平区科技局干部经过一番探讨,



联系到市农科院科技特派员。

双方一合计,决定在村里联合举行主题党日,发挥党建作用,现场分析问题,强力破难攻坚。

在村子里,大家认真察看、仔细聆听,了解村民在生产中遇到的实际问题,分析产业发展的制约瓶颈。一番思索讨

说。

具体到宋家村,就是发展设施樱桃和设施蔬菜,带动农民增收致富,实现产业振兴。

他说,以大樱桃为例,设施栽培樱桃不仅提早成熟,同时还可在花期有效防御低温、降雨和大风侵害,从而使授粉、受精过程正常进行,实现坐果好、产量高的栽培目的,并能取得连年丰产和稳产。加之上市时间早,果品价格较露地栽培高数倍,经济效益显著。

此外,设施蔬菜产业也有很高经济效益。李涛向大家介绍了目前全市、全国蔬菜产业形势,向大家推介了目前市场上比较高效的种植品种,并简单介绍了当下流行的大棚类型、各自优点与价格等。

“专家讲解与分析,让我们明确了村里下一步发展方向,心里有了底。”宋晓杰说,将在村里带头示范,引领村民向设施农业转变。

把主题党日活动安排在田间地头、生产一线,让党建与业务深度融合,始终是市农科院蔬菜花卉研究所党支部的一大亮点。哪里最需要,哪里最艰苦、哪里最危险,哪里就是他们的主战场,哪里就有他们拼搏战斗的身影。

YMG全媒体记者 苗春雷 摄影报道

我与党旗合张影 晒出浓浓爱党情

烟台市老干部活动中心开展主题政治生日活动

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯

通讯员 陈斌 孙小婷)6月5日至26日,烟台市老干部活动中心(烟台老年大学)组织600余名党员,开展“我与党旗合张影”主题政治生日活动,切实增强老干部学员党员荣誉感、归属感和使命感,激励引导大家不忘初心、牢记使命,永远听党话、感党恩、跟党走。

活动分为“我与党旗同框照、分享

那入党时刻、向党说句心里话、鲜花敬赠老党员”四个环节。通过线上线下征集和现场拍照等方式,收集了与党旗合影的精美照片。一幅幅照片、一句句铮言、一片片信笺,表达了老党员们对党的深情挚爱和美好祝福。“老年大学圆了我的大学梦,找到了很多人生乐趣。在学校还能参加党组织活动,及时学习了解党和国家的新政策新知识。”老党员刘绍廉说。

打起“擂台赛” 晒实绩促提升

业达城发集团推动党建与业务融合发展

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 赵秀梅)为进一步提升基层党建工作规范化水平,提高集团党委下属各支部党务干部的业务能力和履职水平,6月30日业达城发集团党委组织开展“庆七一晒实绩 促提升”基层党建比学赶超“擂台赛”活动。

活动现场除集中学习教育外,还以

“现场展示+实名评价”的形式集中展现

2022年以来集团党委辖属七个党支部的基层党建工作开展情况,各支部班子成员及党务工作者互看互学、互查互比,“比学赶超”的浓厚氛围。

业达城发集团党委要求,各支部要创新自选动作,推动党建与业务融合发展。努力把党建融入生产经营各环节,把党建优势转化为公司创新优势、竞争优势、发展优势,积极推动党建与业务“互融共促”。

黄渤海公安分局联合爱心企业开展帮扶捐赠

助力村居信用体系建设

本报讯(通讯员 孙明达)近日,黄渤海公安分局联合爱心企业——开发区三联家电,到潮水镇海头村开展帮扶捐赠,建设海头“党建连心、警企联建、发展联创‘三联’信用超市”。潮水镇政府、三联家电、海头村村委、公安分局政治处相关同志参加活动。

捐赠仪式上,潮水镇政府领导对三联家电的捐赠和公安分局的大力支持表示感谢,并详细介绍了海头村村居基本情况和信用超市建设情况。分局感谢了企业的积极配合,表示将一如既往支持潮水镇乡村振兴工作。三联家电代表谈了对结对共建的认识,传达了积极奉献社会、回报社会的社会责任感。随后,与会人员围绕信用超市建设的背景、目标意义和下步工作展望进行交流探讨。

此次分局联合三联家电,共捐赠日常用品、洗护用品、运动器械、小家电等19类1005件物资,全部用于建设海头村信用超市,助力村居社会信用体系建设,让村民的日常信用行为直接变成看得见的东西,全面助推乡村振兴。

红心向党永追随

莱州市纪委监委举办庆“七一”系列主题活动

本报讯(通讯员 莉纪轩)为深入推进纪检监察干部队伍教育整顿扎实开展,莱州市纪委监委举办庆“七一”系列主题活动,进一步引导纪检监察干部在新征程上担当新使命、展现新作为、谱写新篇章,以实际行动推动纪检监察工作实现高质量发展。

近日,莱州市纪委监委举办“红心向党永追随 砥砺奋进新征程”文艺汇演,全体干部唱红歌、颂党恩,充分展示纪检监察干部的良好精神风貌以及对党的无限忠诚。

同时,举办了“学思想·铸铁军·担使命”暨“青廉说·系好人生第一粒扣子”演讲比赛。21名来自纪检监察一线不同岗位的90后年轻干部围绕主题,用鲜活事例、朴实的语言,深情讲述了纪检监察干部忠诚担当、坚韧执着、勇毅前行的感人故事,全面展现了锐意进取、创先争优的青春风采。

厅市联动锻造强劲创新引擎

(上接第一版)创新主体培育、创新服务提升、创新生态优化“八大行动”,加快打造高水平科技创新强市,为建设创新型省份贡献烟台力量。”市科技局局长李杰说。

高能级科创平台是汇聚创新要素、加速动能转换的关键支撑。签约仪式上,由中国科学院上海药物研究所和烟台新药创制山东省实验室合作研发,用于治疗非酒精性脂肪性肝炎疾病化药1类新药转化给祥隆健康产业集群有限公司。该新药多项指标都明显优于其他治疗NASH的临床药物,在NASH或其他相关疾病的治疗中是一类非常有前途的临床前候选药物,目前该项目已经申请中国专利、PCT专利。

新药创制山东省实验室是中科院环渤海(烟台)药物高等研究院“五个一”规划布局的重要科研载体,于2022年3月获山东省人民政府批复筹建,已组建25位课题组长在内的100余科研队伍,在研项目87个。未来,实验室将扎实推进新药研发,不断夯实高水平人才队伍,加速实现科研成果在烟台转移转化。

烟台民意通 烟台政务服务便民热线 12345 烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东明朗律师事务所提供法律支持

联动12345

蓬莱区政府主要负责人5日上午接听12345热线

有啥建议您来提

本报记者(YMG全媒体记者 盖鹏)7月5日,本周三上午,蓬莱区委副书记、区长王长港将到12345政务服务热线接听电话,市民有相关问题可拨打热线进行对话,接电话时间为9:00—11:00。

有关受理范围为蓬莱区辖区内企业群众的咨询、求助、投诉、举报和意见建议且属于烟台12345政务服务便民热线受理范围的非紧急诉求,不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政

策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

记者了解到,本次接听电话活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求,不接待来访人员。超出受理范围的来电,由12345热线工作人员按常规程序处理。因来电较多接听电话的单位负责人未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后,按常规程序处理。接听期间,对来电人个人信息要求保密处理的,由12345热线工作人员详细记录后,按常规程序处理。

施工扬尘成上周投诉热点

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)6月26日至7月2日,市12345政务服务便民热线共受理群众来话来信80800件,同比增长9.02%。其中,群众来话78092件,省市级热线转办144件,微信受理2475件,“市长信箱”和“烟台一手通”等群众来信101件,直接答复39673件,转办41127件,直办率49.10%。

按照内容分类:城市综合13773件,占21.21%;社会事业13610件,占20.96%;经济综合8818件,占13.58%;人力资源保障8428件,占12.98%;城

本报民意通报道引重视,安全隐患被整改去除

走桃花街,再也不怕“栽跟头”了

据道路中间位置,大家为了安全,都不敢踩着雨水篦子走路。只好绕下水井口,从雨水篦子东侧通行,雨水篦子东侧的路基石,仅仅高出地面几厘米,因为高度较低,不太能引起大家的注意,很多人经过这里时不抬脚,结果一下子就被路基石绊倒了。

采访中,市民们提出两种整改方案:一是把下水井口挪移出路中央,让大家不再绕行下水井两侧;二是下沉雨水篦子东侧人行道路基石,消除路基石与路面落差。

报道刊发后,有施工人员来到桃花街现场查看如何整改。“7月1日,工人们拉来了一车混凝土,说要填死存在安全隐患路段的那个下水井。工人说那个下水井没有用。”桃花街43号楼居民告诉记者:“这个整改方案有‘因噎废食’之嫌,我们大家认为不可行。填死下水井,走路可能放心了,但是这里如果因此排水不畅,每逢下雨就出现积水怎么办?”最终,经过协商这一整改方案被否决。

7月2日上午,工人们再次来到存在安全隐患路段,把下水井东侧人行道路基石重新开挖并下沉,消除了路基石与路面落差。记者现场看到,市民通行此处时不需要刻意抬脚,不再怕被路基石绊倒了,这一频频让人“栽跟头”

的安全隐患,被彻底整改去除。

记者注意到,连日来,施工部门还举一反三,把桃花街其他人行道可能存在安全隐患的

路段也做了相应整改。

“感谢烟台日报关注民生,感谢有关部门发现问题迅速整改。”市民王女士说。



整改后的路面。

6块瓷砖坏了2年多无人修

一市民遭遇装修维权难题

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小婧)日前,家住芝罘区奎山花园的市民郑先生致电本报热线6601234反映,他委托家装公司装修后,瓷砖出现鼓包脱落,但是拖了将近两年迟迟无人处理。

据郑先生回忆,2018年他委托凤凰台街道只楚路46号北京交换空间装修公司进行地面、墙面的基础装修,并签订合同约定终身保修。但在2020年时,郑先生发现厨房有6块瓷砖出现鼓包脱落情况,且墙体出现裂缝,联系装修公司一直没有处理。2022年8月,一位姓徐的监理到郑先生家里看过现场,表示回去会找人来修。每次郑先生按照徐监理提供的客服电话问何时修理,客服的答复不是“正在联系”就是“已经通知”,这一拖又是将近一年。6月26日,郑先生再次联系徐监理,仍没有得到答复。

7月3日,记者联系到徐监理,对方答复是“我们周一休班,明天上班了我再跟公司汇报下”,记者将继续跟踪后续情况。

居民出行的“绊脚石”请尽快清理

芝罘区桦林颐和苑小区道路破损,居民通行不便

本报讯(YMG全媒体记者)日前,烟台民意通热线6601234接到多位市民投诉,称芝罘区桦林颐和苑居民小区内道路破损,坑坑洼洼的路面让人、车出行都不顺畅。

7月2日,记者前往芝罘区黄务街道办事处辖区的桦林颐和苑居民小区内看到,居民们所反映的这条路为小区内主要交通干道,从西向东一段陡坡路段,分别连接小区内各个居民楼地下停车场。确如居民们所反映的那样,这条主要的交通干道路面破损严重,本该平整的水泥路面坑坑凹凹,脚踩在上面碎石子会

有硌脚的感觉,车辆行驶在上面则会发出较大的摩擦声。

居民吕女士说,这条路是出入小区的一条主要道路,也是居民们散步的通道,但不知何故,好几年前,小区的道路就出现了破损,她每天推着轮椅陪90多岁的老父亲下楼溜达,这些碎石子路让轮椅无法顺利通行。另一位领孙女散步的大姨则说,小区内还有一些退休老人,他们下楼散步时曾有人因为坑坑凹凸的路面而崴了脚,甚至不小心还被地面的石头给绊倒过。“曾经找小区物业,他们表示需要动用

乡建设 7891 件,占

12.15% ;“三农”问题

4714 件,占 7.26%;党风

政风行风 700 件,占

1.08%;自然资源 661

件,占 1.02%。

近日,有多位市民

拨打12345热线,反映

市区部分施工现场扬尘

严重,影响日常生活。

一位市民反映,芝罘区

西山颐园小区东边工地

施工扬尘严重,居民没

有办法开窗。另一位市

民反映,芝罘区大华公

园瑞府施工现场建筑垃

圾多,没有进行降尘处

理,影响附近的居民正

常生活,希望相关部门

尽快协调解决。